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кретні навички роботи, наприклад, з електронним підручником (знайти у 
тексті, вкладках, додатковому матеріалі всі характеристики історичної по-
дії та надіслати відповідь на планшет вчителя); вести різного роду ділове і 
приватне листування; систематизовують файл та папки із закладками, ці-
кавими матеріалами, готовими завданнями, підказками для уроку; пошук 
нового матеріалу в мережі Інтернет у рамках індивідуальної роботи над 
поставленим завданням тощо). 

На початку роботи з навчальним кейсом окреслюється ситуація, да-
ються пояснення про незакінченість теоретичної розробки та відсутність 
досвіду впровадження визначеної проблеми. Але основний наголос робить-
ся на спільному обговоренні щодо перспектив вирішення проблеми. У робо-
ті з кейсом учні самостійно знаходять необхідну інформацію для ухвален-
ня рішення щодо зазначеної проблеми. Найчастіше у відкритому доступі є 
суперечливі оцінки тієї чи іншої події, явища, проблеми, а це означає, що 
учневі доводиться сформувати власну позицію (або стати на чийсь бік, або 
залишатися стороннім спостерігачем, який констатує полярність думок) і 
на підставі цього робити висновки.

Із залученням різних матеріалів, що організовують кейс, визнача-
ють протиріччя, на основі яких формуються та формулюються проблемні 
ситуації, завдання, практичні завдання для обговорення та знаходження 
оптимального вирішення учнями як головної умови використання мето-
ду кейсів у формуванні соціальних компетенцій. Надалі на їх основі розро-
бляється комплекс міні-кейсів та індивідуальних завдань у складі єдиного 
«наскрізного» кейсу. 

Суперечності, що використовуються в пошуковій роботі для розробки 
міні-кейсів та кейсів індивідуальних завдань, кейсів квестового характеру, 
мають відповідають наступним характеристикам: наявність в учнів знань, 
які потрібні для вирішення завдань; затребуваність різноманітності знань 
та необхідність вибору лише того, використання чого може забезпечувати 
правильне вирішення задачі; сформованість способів використання знань 
і необхідності видозмінити ці способи в нових практичних умовах; викори-
стання відомих і нових для учнів фактів.
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СЕРТИФІКАЦІЯ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  
ЯК ФОРМА ОЦІНЮВАННЯ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ

Особистісний, соціальний та професійний розвиток вчителя почат-
кових класів посідає одне з центральних місць у процесі розбудови Нової 
української школи. Вчитель отримує свободу навчатися, підвищувати ква-
ліфікацію; має можливість обирати навчальні матеріали та експеримен-
тувати. Методичні й технологічні дії вчителя обмежені лише Державним 
стандартом початкової освіти, де визначено результати навчання учнів з 
урахуванням компетентнісного підходу, проте, як досягти цих результатів, 
педагог визначає сам. 

Фахова компетентність вчителя – базова характеристика його діяль-
ності – охоплює як змістовий (знання) так і процесуальний (уміння) склад-
ники та має суттєві ознаки, як от: мобільність знань, гнучкість методів про-
фесійної діяльності й критичність мислення. Для об’єктивного оцінювання 
результатів педагогічної діяльності вчителя, рівня його професійної ком-
петентності потрібна ефективна процедура атестації та (або) сертифікації 
педагогічних працівників. 

До проблеми забезпечення фахового вдосконалення вчителів зверта-
лися у своїх дослідженнях українські вчені: І. Зязюн, Н. Ничкало, В. Олій-
ник, Л. Пуховська та ін. Дослідженню інтенсифікації підвищення кваліфі-
кації педагогів на компетентнісно-орієнтованих засадах присвячені праці 
В. Андреєва, В. Білякова, Л. Бобкова, М. Вороніна, Н. Мицкевич та ін. 

У ст. 51 Закону України «Про освіту» зазначено, що сертифікація педа-
гогічних працівників – це зовнішнє оцінювання професійних компетент-
ностей педагогічного працівника (у тому числі з педагогіки та психології, 
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практичних умінь застосування сучасних методів і технологій навчання), 
що здійснюється шляхом незалежного тестування, самооцінювання та ви-
вчення практичного досвіду роботи [1].

Мета сертифікації окреслена у ст. 49 Закону України «Про повну за-
гальну середню освіту»: виявлення та заохочення педагогічних працівни-
ків із високим рівнем педагогічної майстерності, які володіють методиками 
компетентнісного навчання й новими освітніми технологіями та сприяють 
їх поширенню [2].

Сертифікація складається з трьох етапів, що відбуваються послідовно 
один за одним:

1) незалежного тестування учасників сертифікації (проводить Укра-
їнський та регіональні центри оцінювання якості освіти);

2) самооцінювання учасниками сертифікації власної педагогічної 
майстерності (проводить Державна служба якості освіти та її територіальні 
органи);

3) вивчення практичного досвіду роботи учасників сертифікації 
(проводить Державна служба якості освіти та її територіальні органи) [3].

До кожного наступного етапу допускатимуться ті учасники, які успіш-
но пройшли попередній.

На етапі самооцінювання кожен учасник відстежує та оцінює осо-
бистісне зростання і професійний розвиток; критично аналізує сильні та 
слабкі сторони власної професійної діяльності; осмислює досягнення та 
проєктує подальше професійне зростання. Самооцінювання здійснюється 
через заповнення анкети оцінювання власної професійної майстерності, а 
Державна служба якості освіти організовує вивчення результатів. 

Варто описати деякі вимоги щодо проведення сертифікації. По-перше, 
участь у сертифікації є добровільною, вчитель може відмовитися від про-
ходження на кожному етапі. По-друге, участь у сертифікації – це стимул до 
професійного саморозвитку, професійного вдосконалення, розуміння своїх 
сильних і слабких сторін, пошук внутрішніх ресурсів та зовнішніх резервів. 
По-третє, у законодавстві закріплене матеріальне заохочення педагогічних 
працівників у разі успішного проходження сертифікації.

Загальний звіт за результатами проведення незалежного тестування 
під час сертифікації педагогічних працівників оприлюднюється на сайті 
Українського центру оцінювання якості освіти. У звіті подається інформа-
ція про зареєстрованих учасників тестування; загальна характеристика та 
структура тесту; психометричні характеристики тесту; статистичні показ-
ники успішності виконання тесту за блоками завдань; зведена інформація 
про розподіл учасників незалежного тестування за кількістю набраних 
балів; зведена інформація про відповідність тестових балів учасників не-
залежного тестування їхнім експертним оцінкам; зведена інформація про 

розподіл учасників незалежного тестування, які подолали граничну кіль-
кість балів (склали тест) тощо.

За результатами успішного проходження сертифікації педагогічному 
працівникові видається сертифікат, який є дійсним упродовж трьох років. 
Успішне проходження сертифікації зараховується як проходження атеста-
ції педагогічним працівником.

Отже, сертифікація вчителя – це підвищення якості його професійної 
діяльності, що відбувається через зовнішнє оцінювання, самооцінювання 
та демонстрацію практичного досвіду роботи незалежним експертам. Ана-
ліз етапів та окремих результатів сертифікації вчителів початкових класів 
дозволяє зробити висновок, що сертифікація виступає комплексною ефек-
тивною процедурою зовнішнього оцінювання фахових компетентностей 
педагогічного працівника та сприяє його особистісному й професійному 
зростанню.
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО НАВЧАННЯ  
АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ

Законом України «Про освіту» передбачено формування ключових 
компетентностей, з-поміж яких: вільне володіння державною мовою; здат-
ність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 
мовами [1]. 

У тезах ми окреслимо сучасні підходи до навчання англійської мови у 
початковій школі. За Державним стандартом початкової освіти, метою ін-
шомовної освіти є формування іншомовної комунікативної компетентно-
сті для безпосереднього та опосередкованого міжкультурного спілкування, 
що забезпечує розвиток інших ключових компетентностей та задоволення 
різних життєвих потреб здобувача освіти [2].
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